



# 研究生当起社区“小管家”

中山路社区党委委员、社区工作者曹青扎根社区，遇到问题迎难而上

## 【奋斗青春】

□文/图 半岛全媒体记者 王一婷

“85后”的曹青是中山路社区党委委员、社区工作者，从2014年6月参加工作以来，她扎根社区这块沃土，施展自己的才华，奉献自己的青春。短短四年时间，她从一个对社区工作一知半解的音乐教育专业硕士研究生，成长为社区内勤“小管家”，把社区党建、办公、档案、应急、采购、会务等许多琐碎工作处理得有条不紊、得心应手。近日，记者采访到了她。

好在个性坚强的曹青选择了迎难而上，克服了很多困难。

对曹青而言，工作就是新的学习和挑战，她最终圆满完成任务。只有把第一次困难克服了，才能为后期的一系列类似安全生产检查工作打下坚实的基础。在2014年年底的换届中，曹青当选了社区党委专职副书记，按照相关工作调整，配合社区主任又分管了社区党群和纪委的工作。由于曹青老家不在本地，父母不在身边，还在上幼儿园的孩子放了学没人看管，曹青就带上孩子一起“上班”“加班”，把所有分管的工作都认真做完才带着孩子下班。



工作中的曹青。

## 从“一头雾水”到迎难而上

回忆起初到社区的那天，曹青仍然记忆犹新。“第一个工作任务是下楼院摸排液化气罐和天然气使用情况，我跟着分管安全工作的主任，从早到晚加班挨家挨户地入户排查做记录。”曹青说道，她面对突如其来的高强度工作任务和住户、商户的质疑和不配合，感觉到社区工作跟她所学的音乐教育丝毫不相关，“一头雾水”的挫败感由此而生。

## 从“芝麻琐事”到做多做细

在社区工作的4个年头，曹青先后分管过安全生产、综合治理、社区党建以及社区纪委相关工作，而2018年年初市南区社区体制改革后，社区经历了重新合并调整，曹青的工作内容也有了不小变动。除了基层党建，她又担负起社区内勤、综合协调等工作，与城区管理、安全生产相比，可以说这些工作是些芝麻琐事，繁琐冗杂。“会务安排、人员考

勤、办公、档案整理、采购、应急……这一件件的芝麻事并不小，我就脚踏实地一件件办好。”曹青说道，自己的身份像是个“小管家”，把社区工作人员的服务做好，才能为他们排除后顾之忧，在她心里内勤工作关乎社区保障。

而现在，原来的北京路与中山路社区合并后，曹青负责的党建工作也翻了倍。“原来是340多个党员，现在是792个，灯塔系统管理和党员转入转出工作量非常大。”曹青介绍道，老城区“人户

分离”现象比较严重，每当遇到党员转移问题，她总是不怕麻烦，帮他们联系接收单位，遇到跨区转移时，她会挨个查找接收单位电话，致电询问。有时候一个转接，她就亲自打四五个电话对接、确认，有效地防止了党员转移过程中的“落空”现象。工作做得多一步、细一点，是她一直坚持的工作态度。曹青告诉记者，经过几年基层工作的不断锤炼，她爱上了这份工作，在工作中找到了自信，会继续在自己的岗位上发光发热。

# 劳动最青春

## 【图说中山】

□文/图 半岛全媒体记者 王一婷 报道

本报讯 5月2日下午的黄岛路15号楼院，比往常热闹了不少。原来，观海山社区联合中山路环卫站和管区驻街单位，开展了“展现青岛魅力 奉献美丽青春”义务劳动活动。40余名社区和各单位党员干部以五四青年节为契机，到辖区用自己的行动践行了五

四精神，发挥了青年主力军的作用。

活动中，党员干部热情高涨，以劳动为荣，乐在其中。用铁锹铲除石头砖块，用扫帚清扫路面，爬到屋顶清理陈旧的木板和杂物……充分展现了不怕脏、不怕苦、不怕累，勇挑重担的良好精神风貌。短短一下午时间，楼院环境就得到了彻底改善，活动不仅增强了社区和共建单位的凝聚力，同时也增强了党员干部服务群众、奉献社区的宗旨意识，也充分发挥了党员先锋模范作用，为建设美丽和谐新社区贡献了力量。



“展现青岛魅力 奉献美丽青春”义务劳动活动。

## 招用一名应届生，每月补贴600元

市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴开始申报



□半岛全媒体记者 李晨 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，半岛记者获悉，市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴开始申报，凡在市南区注册的用人单位（不含机关事业单位、劳务派遣机构和劳动人事代理机构），满足2017年度新招用青岛户籍（居民户）2017届统招全日制普通高等院校毕业生实现首次就业，签订一年以上劳动合同，按规定足额缴纳社会保险，按月通过金融机构支付工资报酬，申报补贴月份人员仍在岗；招用毕业生的报到证、就业登记、保险缴纳为同一单位的条件，即可按照每人每月600元的标准领取吸纳高校毕业生岗

位开发补贴，补贴期限为6个月。

据悉，符合申请条件的用人单位可于5月7日至18日向单位注册地街道人力资源和社会保障服务中心提出申请。

申报材料包括：1、营业执照副本复印件（民办非企业单位登记证书副本及复印件）、经营地址、联系人、联系电话；2、《市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴花名册》（附件2）；3、青岛市就业登记花名册，毕业生报到证、毕业证、身份证、户口簿（首页、索引页、个人单页）复印件；4、每月毕业生工资银行转账凭证复印件（加盖银行公章）；5、每月毕业生养老保险缴费截屏；6、毕业生在单位工作的场景照片；7、银行开户许可证复印件。

用人单位关注“市南人社微服务”微信公众号，输入“岗位开发补贴”即可了解详细内容并下载申报材料封面及申报花名册模板。

## 社区节响起“中山声”

2018半岛社区节启幕，文化活动送到您身边

□半岛全媒体记者 王一婷 报道

本报讯 5月6日上午，伴随着一阵阵熟悉悦耳的民乐曲子，鲁花·2018半岛社区节在敦化路邻里广场开幕。活动现场有来自岛城20多个街道、30多支草根艺术团队带来的精彩演出，为社区居民带来了不一样的视听盛宴。据悉，在半岛社区节期间，半岛都市报将在市南、市北、李沧、崂山以及青岛所辖其他市、区街道，携手鲁花陆续举办数十场落地活动，丰富广大社区居民的精神文化生活。

整个活动演出精彩纷呈，演出形式包括唱歌、跳舞、小品、朗诵等，丰富了社区居民的生活。值得一提的是，半岛社区节还响起了“中山丝竹声”。来自中山路街道的民乐队伍带来了两个节目，分别是葫芦丝独奏配乐伴奏《瑶族舞曲》和琵琶弹奏《紫竹调》《铃儿响叮当》串曲。作为上午场的乐器演奏代表，葫芦丝、大提琴、中阮、大阮、

二胡、柳琴、琵琶……一件件专业的乐器展现在居民面前，为他们送去了悠扬婉转的乐曲，不少居民跟着旋律轻声哼唱，现场气氛非常欢乐。“看到大家被我们的表演打动，为我们喝彩和鼓掌，是对我们付出的肯定。”中山路街道民乐团、葫芦丝队伍领队李顺林说道，“民乐队能够以半岛社区节为契机，共同营造欢乐祥和的社区氛围，为建设文明家园贡献一份力量，我们感到非常高兴。”

社区节现场还有漫画、绘画等艺术活动，为社区居民提供了丰富多彩的文化体验。而鲁花亲子种植公益活动也很吸引人。活动为参加的家庭提供一个花盆和一粒花生，孩子们可以将花生种在盆里，悉心照料，感受花生发芽、成长的过程，并能在这个过程中体会到父母养育子女的不易，学会理解和感恩。此外还有来自岛城的多个社区农场品展示，有王哥庄大馒头、茶叶等。